

Рецензия

на магистерскую диссертацию студентки ИППО КГПУ им. В.П. Астафьева
Анферовой Стеллы Александровны на тему «Особенности взаимосвязей
родительского отношения и страхов часто болеющих детей старшего
дошкольного возраста»

Выпускная работа Анферовой Стеллы Александровны посвящена одной из актуальных проблем психологии семьи – исследованию взаимосвязей родительского отношения и числа страхов часто болеющих детей старшего дошкольного возраста. В представленной работе затронута одна из актуальных на данный момент времени проблематик – изучение влияний типа родительского отношения на страхи здоровых и часто болеющих детей старшего дошкольного возраста. Автором дано четкое и аргументированное обоснование актуальности выбранной темы и необходимости более детального изучения данной проблематики в настоящее время. К сожалению, ссылки на первоисточники оформлены не верно.

В ходе выполнения выпускной работы Анферовой С.А. провела в первой главе теоретический анализ родительского отношения, страхов детей дошкольного возраста и социальной ситуации развития больного ребенка. В теоретической части работы рассмотрены взгляды современных психологов на данную проблему, однако в работе не всегда правильно оформлены ссылки на первоисточники. В тексте второй главы представлены развернутые экспериментальные исследования, на основании которых сформулирован корректный вывод - гипотеза исследования подтверждена.

Представленная работа имеет свое практическое значение, которое заключается в выявлении взаимосвязей родительского отношения и страхов часто болеющих детей старшего дошкольного возраста

Грамотно сформулированные задачи, позволили автору выстроить четкую логически обоснованную систему выпускной работы. Стиль изложения научный.

Выводы, рекомендации и предложения, полученные автором в результате проведенного исследования им обосновываются.

При рецензировании диссертации возникло несколько вопросов:

1. Какие факторы могут определять тип родительского отношения в семье, воспитывающей здорового и больного ребенка?
2. Каким образом необходимо подготовиться к воспитанию ребенка так, чтобы предупредить развитие неоптимального родительского отношения?
3. Чем объясняется тот факт, что разработанные рекомендации по формированию оптимального типа родительского отношения, не содержат описания необходимых игр и упражнений?

В большей своей части, оформление работы соответствует требованиям университета, тема и содержания работы соответствует заявленной специальности. Результаты представленной работы могут быть использованы на практике и внести свой вклад в развитие семьи, что будет способствовать оптимизации родительского отношения.

Магистерская диссертация Анферовой Стеллы Александровны на тему «Особенности взаимосвязей родительского отношения и страхов часто болеющих детей старшего дошкольного возраста» соответствует требованиям, предъявляемым к студентам, обучающимся на ИППО, и заслуживает положительной оценки.

Рецензент,
доцент кафедры педагогики и психологии
начального образования,
к.п.н., доцент



Гордиенко Елена Викторовна